

解封後病例頻傳，法國七十校再度關閉

駐法國代表處教育組

自 5 月 11 日法國各地逐步復學後，少數學校為防疫情復發而被迫再度關閉。教育部長布朗凱(Jean-Michel Blanquer)認為，這樣的情形是「無可避免的」。由於學生、教職員或與學童有接觸的政府人員中出現新冠肺炎(Covid-19)疑似或確診病例，布朗凱於 5 月 18 日證實全法有 70 校決定再度關閉或推遲復課時程。布朗凱於週一訪視諾曼第厄爾省(Eure)一所中學時表示，如果事情演變到需要採取嚴格的措施，以致學校關閉，民眾也不必過於擔心。他也認為，這些病例並非直接源自這些學校。教育部也強調，自 5 月 11 日起復課的 4 萬所小學中有 70 所再度關閉，但這並不代表其中有 70 例新冠肺炎的確診病例。

有些小學只是當地唯一一所關閉的學校。例如位於尼斯(Nice)的私立拿撒勒小學(Nazareth)有一名學童經檢測後呈現陽性，但尼斯學區辦公室表示，還須等待與其接觸過者之檢測結果出爐後才能決定該校是否可於 5 月 25 日復課。而北部的魯貝(Roubaix)有 7 所小學則因為出現一確診學童而自週一(5 月 18 日)起預防性關閉。學區辦公室與市府的公報指出，該確診病例為市府臨時安置服務(Service minimum d'accueil)的學童。地方衛生局(Agence régionale de santé, ARS)已就該生可能接觸的其他對象進行調查。

安撫家長為當務之急

當一所學校出現新冠肺炎病例時，教育部提供的公衛措施並未強制各校採取統一作法。相關文件顯示：「隔離十四天、停班、全年級或全校停課，皆由校方決定。」就執行面來說，疑似病例的出現會造成第一線教育人員的恐慌，因此各地方政府會採取更加謹慎的措施。

「我們必須讓家長安心。」法國中北部約納省(Yonne)桑斯市(Sens)市長福爾(Marie-Louise Fort)認為。該市由於兩名教師疑似染病，造成 25 所小學持續關閉。為配合檢測程序的進行，各校無法按原定計畫於 5 月 14 日復課。即便目前已得知檢驗結果均呈陰性，各校仍要等到 5 月 25 日才會重新開放。「從今天起一直到禮拜五，我們

會進行新一波的消毒工作。身為在地官員，我們有責任保證一切進展順利。」福爾表示。法國市長協會(Association des maires de France)副主席勒布倫(Agnès Le Brun)則認為，上述情形皆顯示政府措施大都須仰賴地方政府的配合。「各地市政府作為政策執行端，需負起一切責任。」她表示。

譯稿人：駐法國代表處教育組

資料來源：2020年5月19日，Le Monde (世界報)

